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ГЛАВНАЯ ТЕМА

ПРИНИМАЕМ ВАШИ ВОПРОСЫ ПО ТЕЛЕФОНУ: (8–800) 250–27–28 (ПО РОССИИ ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ!) В РАБОЧИЕ ДНИ С 11.00 ДО 17.00 (МСК)2

НАРОДНЫЙ СОВЕТ

МРОТ ВЫРАСТЕТ
Минимальный размер оплаты труда 

с 1 января 2021 г. вырастет и составит 
12 392 руб.

БОЛЬНИЧНЫЙ НАПРЯМУЮ
С января 2021 г. выплаты по больнич-

ным по болезни, беременности и родам, 
а также оплату дополнительных отпусков 
пострадавшим на производстве будут 
выполнять не бухгалтерии предприя-
тий, а региональные отделения Фонда 
социального страхования. Для получе-
ния пособий  необходимо представить 
по месту своей работы документы, 
подтверждающие право на пособие 
(например, листок нетрудоспособности, 
справку о рождении ребенка и т.д.), и 
заявление, в котором указать способ 
получения денег:

 на счет в банке;
 почтовым переводом.

На сайте госуслуг https://eln.
gosuslugi.ru/ запущен сервис элек-
тронных листков нетрудоспособности. 

Если работник не знает номер боль-
ничного, потому что забыл, не записал, 
он может воспользоваться сервисом.

Дополнительно с помощью портала 
можно получить сведения о медорга-
низации, враче, выдавшем документ, и 
периоде нетрудоспособности.

Кроме того, на сайте госуслуг и че-
рез мобильное приложение теперь 
автоматически будут приходить уве-
домления об открытии, продлении, 
закрытии электронного больничного и 
других связанных с ним изменениях.

УДАЛЕНКА В ЗАКОНЕ
С 1 января 2021 г. правила удален-

ной работы будут действовать законо-
дательно. 

Все документы, регламентиру-
ющие отношения работодателя и 
удаленщика, можно будет оформ-
лять дистанционно в электронном 
виде. 

В трудовом договоре должны быть 
прописаны основные условия работы: 

 режим рабочего времени;
 порядок передачи сотрудником 

результатов работы и отчета о ней;
 условия и порядок вызова  удален-

щика в офис.
Работнику на дистанционке должны 

быть предоставлены  все необходимое 
оборудование, средства защиты ин-
формации и т.п. 

Добавятся дополнительные осно-
вания расторжения трудового дого-
вора. Сотрудника на удаленке можно 
будет уволить, если он:

3 без уважительной причины не вы-
ходит на связь более двух рабочих 
дней подряд;

3 переехал в другую местность, из-
за чего не может трудиться на прежних 
условиях. 

ПОСОБИЕ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ
Минимальная величина останется 

1500 руб., максимальная – 8000 руб. 
Для предпенсионеров максимальная 
сумма предусмотрена в повышенном 
размере – 12 130 руб., тоже на уровне 
2020 г.

ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ПРАВИЛА
Правила начнут действовать с 

1 января. Среди основных ново-
введений – запрет на хранение 
личных вещей в импровизирован-
ных кладовках. Чердаки, подва-
лы, цоколи, подполья в многоквар-
тирных домах к Новому году нужно 
освободить от всех вещей (старой 
мебели, одежды, лыж, солений и 
прочего). Требование не касается 
личных кладовок, если они тако-
выми оформлены по технической 
документации дома.

ПОВЫШЕНИЕ КВАРТПЛАТЫ
В первом полугодии 2021 г. 

плата за коммунальные услуги 
повышаться не будет. Во втором 
в зависимости от региона рост 
составит от 3,2 до 6,5%. Для Мо-
сквы индекс установлен на уров-
не 4,6%, для Подмосковья – 3,6%, 
Санкт-Петербурга – 3,5%, Ленин-
градской области – 3,4%. Самый 
высокий индекс в Чеченской Респу-
блике, самый низкий – в Мурман-
ской области.

За первенца, который появился 
после 1 января 2020 г., заплатят  
483 881,83 руб. Доплата за второ-
го ребенка, который появился после 
этой же даты, – 155 550 руб. Размер 
маткапитала для семьи, где первый 
ребенок родился до 1 января 2020 г., 
а второй после – 639 431,83 руб.

ЖИЛЬЕ

РАБОТА

МАТКАПИТАЛ И ПОСОБИЯ

ЧТО НАС ЖДЕТ

С января нас ждет немало изменений, С января нас ждет немало изменений, 
о которых нужно знатьо которых нужно знать

Инвалиды смогут получать 
технические средства реабили-
тации не только по месту житель-
ства (как это было раньше), но и по 
месту пребывания и фактического 
проживания.

Еще с 1 декабря 2020 г. началось 
уведомление россиян о полага-
ющихся им социальных услугах и 
выплатах. Например, зарегистри-
рованные на сайте «Госуслуги» ро-
дители с согласия смогут получать 
уведомления о положенных выплатах 
на детей. 

ЛЬГОТЫ
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ЗА ЗАЕМЩИКАМИ УСИЛЯТ 
КОНТРОЛЬ     

Вносятся изменения в закон «О кре-
дитных историях», которые вступают 
в силу с 1 января 2021 г. С этого вре-
мени появятся квалифицированные 
бюро кредитных историй, которые 
будут оказывать дополнительные ус-
луги по предоставлению сведений о 
среднемесячных платежах заемщи-
ков, имеющих текущие кредиты. 

В кредитную историю каждого 
добавят индивидуальный рей-
тинг,  и обязательно – сведения о 
просроченных платежах более чем 
на 90 календарных дней.

ЕНВД ОТМЕНЯЕТСЯ
С 1 января 2021 г. отменяется 

ЕНВД (единый налог на вменен-
ный доход). Если до конца 2020 г. 
предприниматели, которые его ис-
пользуют, не выберут новый налого-
вый режим, его переведут на общий 
режим налогообложения.

С КРУПНЫХ ДОХОДОВ 
ПО ВКЛАДАМ ВВОДИТСЯ НАЛОГ

Налог нужно будет платить, если 
доходы в виде процентов по вкла-
дам превысят лимит. Лимит – это 
1 млн руб. Налог будет платиться с 
суммы превышения лимита.

При этом проценты 2020 г. в любом 
случае не будут облагать налогом. А 
вот за проценты 2021 г. уже нужно бу-
дет платить налог в 2022 г.

ДОЛГИ ПО НАЛОГАМ 
ПОДОЖДУТ

Налоговая инспекция теперь 
может обращаться в суд для взы-
скания налоговых долгов с частных 
лиц, если эти долги превысят 
10 тыс. руб. Раньше налоговики 
обращались в суд при задолженно-
сти в 3 тыс. руб.

НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ 
ПРИ ПОКУПКЕ КВАРТИРЫ 
ОФОРМЯТ БЕЗ СПРАВОК

Правительство упростило оформ-
ление налогового вычета при покупке 
квартиры в ипотеку. Он будет оформ-
ляться без справок, автоматически. 
Нужно просто оставить заявление 
на вычет в кабинете налогопла-
тельщика. Деньги вернут быстро, 
а не по истечении трех месяцев, как 
это было принято.

С 1 января страховые пенсии не-
работающих пенсионеров подра-
стут на 6,3%. 

С 1 апреля проиндексируют со-
циальные пенсии на 2,6% (их полу-
чают люди, которые не смогли зара-
ботать трудовой стаж и необходимое 
количество пенсионных баллов).

Ежемесячная денежная выплата 
(ЕДВ) и набор социальных услуг 
(НСУ) будут увеличены с 1 февра-
ля ориентировочно на 3,8% (процент 
еще может быть скорректирован).

Заморозку накопительной пен-
сии продлили еще на три года. Это 
значит, что отчисления от зарплаты ра-
ботников в размере 6% в обязательном 
порядке идут в страховую часть, то есть 
продолжают направляться на выплаты 
нынешним пенсионерам.

Также с января в очередной раз 
замораживают на нынешнем 
уровне размер денежного доволь-
ствия, которое учитывается при рас-
чете военных пенсий.

Стоимость одного пенсионного 
коэффициента составит 98,86 руб., 
а размер фиксированной выплаты 
к страховой пенсии пенсионера по 
возрасту – 6044,48 руб.

Федеральный прожиточный ми-
нимум пенсионера составит 10 022 
руб. (о региональных минимумах мы 
напишем в ближайших номерах). 

ШКОЛЬНЫЙ АТТЕСТАТ В ЦИФРЕ 
С 2021 г. в России будут выдавать 

так называемые цифровые аттеста-
ты о среднем полном образова-
нии. По запросу будут выдаваться и 
бумажные копии.

ПРИЕМ В ВУЗ ИНКОГНИТО
В 2021 г. существенно изменятся 

правила приема в вузы. «Народный со-
вет» подробно написал об этом (№ 44).

Еще дополним информацию об 
изменениях. Теперь конкурсные 
списки будут полностью обезли-
чены, вместо ФИО будут указаны 
либо номера СНИЛС, либо индиви-
дуальный номер абитуриента, при-
своенный самим вузом.  

Кроме того, вузы отныне не обя-
заны публиковать в свободном до-
ступе приказы о зачислении.  Если 
ректор не посчитает нужным публи-
ковать списки зачисленных, то никто 
не сможет его заставить это сделать.

К чему такая конспирация – пока 
непонятно.

ПЕНСИИ ФИНАНСЫ

ОБРАЗОВАНИЕ

НАЛОГИ

Т В 2021 ГОДУ

Обновлены перечни показаний и 
противопоказаний к санкурлече-
нию. Теперь большинству пациентов 
разрешено лечиться за пределами 
св оей климатической зоны.

Некоторые географические ограни-
чения остались, но это уже исключе-
ния. Например, они есть у пациентов с 
астмой – им не рекомендованы санато-
рии влажной субтропической зоны.

КУРОРТНИКИ

На заверенные нотариусом доку-
менты будет наноситься специаль-
ная маркировка. По ней в Интернете 
можно будет проверить, когда, где, 
для кого, каким нотариусом заверялся 
документ. Маркировка – это защита от 
подделки нотариальных заверений.

Если нет возможности всем участ-

никам сделки присутствовать у одного 
нотариуса, сделку могут заверить 

два нотариуса одновременно (или 
три, четыре и т.д. – по количеству 
участников). Каждый будет работать 
со своим нотариусом, а нотариусы уже 
оформят единый документ. Он будет 
иметь силу экземпляра, подписанного 
всеми сторонами.

УСЛУГИ НОТАРИУСА

ИСПОЛЬЗОВАНЫ ФОТО SHUTTERSTOCK
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